 

Цель: познакомить с символическим значением флага России

Задачи: закрепить знания о цветах флага, развивать патриотические чувства, воспитывать любовь и уважение к своей Родине, гордость за свою страну, свой народ

Оборудование: флаг России, маленькие флажки трех цветов: белый, синий, красный, магнитофон, две магнитные доски, маркеры синего и красного цветов, 2 листа с изображением флага, 9 шаров (3-белого цвета, 3- синего цвета, 3- красного цвета)

Ход развлечения:
Звучит музыка «Моя Россия» Г. Струве                                                                               Дети под музыку входят в зал и садятся на стульчики.

Дорогие ребята, сегодня 22 августа наша страна отмечает День рождения Российского флага.

Ведущий: Мы сегодня в честь дня флага                                                                       Собрались сюда друзья.
Под Российским флагом                                                                                                          Мы огромная страна.
Флаг наш – символ доблести                                                                                                           И народной доблести.
В России этот день                                                                                                       Отмечать нам надо всем.
Россия – это наша Родина. А что такое Родина? Родина- это наша страна, государство в которой мы с вами живем. А у каждого государства есть свои отличительные знаки, символика: флаг, герб, гимн.

Ведущий: Для изображения нашего флага выбрали три цвета: белый, синий, красный. Ребята, как вы думаете почему именно эти цвета?
Ведущий: А чтобы было понятно, почему выбрали именно эти цвета, нам прочтет стих Таня Коробова
Три полоски флага – это неспроста:                                                                               Белая полоска – мир и чистота                                                                                             Синяя полоска – это цвет небес,                                                                                     Куполов нарядных, радости, чудес,                                                                                      Красная полоска – подвиги солдат,                                                                                        Что свою Отчизну от врагов хранят.                                                                                                 Он страны великой самый главный знак –
Доблестный трехцветный наш российский флаг.


Ведущий: Теперь вы поняли почему выбрали именно эти прекрасные и красивые цвета.
Флаг можно увидеть над всеми государственными зданиями нашей необъятной страны. Даже над детский садом развивается наш флаг днем и ночью, в хорошую погоду и в ненастье.
Ведущий: Праздник флага сегодня мы отмечаем
И поэтому сейчас мы с вами поиграем.
Игра называется «Белый, синий, красный»
Чтобы Родину защищать и достойно Российский флаг в руках держать, нужно силу воли показать, сильным ловким смелым быть, свою родину любить.
Я буду по очереди поднимать флажки, а вы под музыку будете выполнять движения. Если подниму белый флаг – кружитесь, синий – хлопаете в ладоши, а если красный флажок подниму, то маршируете на месте. Проверим какие вы внимательные.
(проводится игра)
Ведущий: А теперь вспомним, какой праздник мы отмечаем?
Дети: День Российского флага
Ведущий: А в какой день его отмечают?
Дети: 22 августа
Ведущий: А сейчас давайте еще поиграем.
Называется «Веселая эстафета с флажками». Нам нужны три команды.
Каждой команде мы дадим по флажку: белый, синий, красный. Чья команда принесет быстрее флажки, преодолевая препятствия – кубики, та и победит.
(проводится эстафета)
Ведущий: Ребята, а вызнаете, что флаг всегда поднимают, когда звучит гимн страны. У нас тоже есть красивый гимн. Давайте его послушаем стоя и поднимем под него наш флаг.
(звучит гимн, дети стоят у своих стульчиков, а два ребенка поднимают флаг)
Ведущий: А сейчас мы опять поиграем. А игра будет называться «Живой флаг». Мы с вами встанем в круг и будем по очереди передавать друг другу флаг под музыку. Когда музыка остановится и у кого в руках окажется флаг, тот поднимает его над головой и машет им. А мы хлопаем в ладоши.
(под музыку проводится игра)
Ведущий: А сейчас мы с вами отгадаем загадки. Слушайте внимательно.
1. Снежинки так прекрасны и легки,
Как совершенны у ромашки лепестки,
Как на доске строка написанная мелом,
Мы говорим сейчас о цвете ….(белом).
2. Россия много войн пережила
И наши деды умирали не напрасно.
И верность Родине их к славе привела
Под Знаменем Победы ярко …. (красным).
3. У него названий много:
Триколор, трехцветный стяг –
С ветром гонит прочь тревоги
Бело-сине-красный …. (флаг).
4. Спокойны и чисты рек русских воды,
Прозрачны и светлы как вечер зимний.
И благородны и просторны неба своды
Художник их раскрасил в ….(синий).
Ведущий: Молодцы! Все отгадали.
А сейчас мы проверим ваши умения разукрашивать. У меня здесь нарисованы два флага. Их надо разукрасить, чтобы было понятно, что это флаги России. Мы вызовем двоих участников и посмотрим, кто из них быстрее разрисует флаг, тот и победит.
(под музыку дети разрисовывают флаг)
Ведущий: Посмотрите какие красивые и яркие флаги получились у наших ребят. А в завершении мы с вами станцуем танец «Дружбы», ведь все мы россияне. А Россия - это самая большая и дружная страна.
(Дети танцуют танец)
Ведущий: А сейчас мы с вами выйдем на улицу и запусти в небо шарики цвета нашего флага.
Дети под музыку выходят из зала на улицу и запускают шары.

